

華夏導報

社址：中國文化大學編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：特四〇七

發行	張人
社長	黃李
副社長	吳編
主編	張張
編輯	美秀
美編	雲雲

文化萬歲迎新系列活動

雷射舞會 揭開序幕

動感十足 請您來跳

（本報訊）九一年「文化萬歲」迎新活動，今日由「新鮮人超級雷射舞會」揭開序幕，今晚六時卅分至九時卅分在大孝館演武廳舉行，期使能讓新鮮人留下難忘的回憶。

以「在已知與未知之間，開啓輝煌時代之門」為宗旨，今年的迎新活動，多彩多姿，除舞會外，尚有露天電影院、新鮮盃籃球大賽及啦啦隊大賽、周華健演唱會、彩繪美麗新文化等等，歡迎新鮮人同來參與。

今晚，就請你帶著你特有的熱情、活潑與亮麗，盡情地展現自我，讓你的大學生生活有個美好的開始。

夜間部新生繳

役男歸屬證明

（本報訊）夜間部大一新生及轉學生，未繳兵役歸屬證明書者，請於本月廿一日前繳至大夏103室劉老師處。

宿舍有空床位，今日截止登記

（本報訊）訓導處生輔組表示，目前大倫、大莊、大雅、大慈宿舍，尚有空床位，欲住宿

下午一時卅分至五時，由合唱團唱出動人的樂曲；晚上七時起，則由口

新生盃 籃球賽

即日起受理報名

（本報訊）體育學社主辦之新生盃男女籃、排、桌球及男女混合壘球賽，即日起至廿八日止接受報名。

體育學社與聯合報合辦之明日之星三對三籃球鬥牛賽，即日起至廿七日受理報名。

報名地點在體育學社（楓香奶茶二樓），電話八六一三〇八八。

國青工作研習會 廿二日前報名

（本報訊）由世界亞太青年自由聯盟中華民國分會舉辦之「國際青年工作研習會」，將於十二月二日至七日在木柵青郁舉行。

該項研習營，凡本校學生具外語表達能力、對國情關心了解，並對國際事務有興趣者均可報名，有意者請於本月廿三日前至課外組報名。

家政便當菜單 今推出咕咕肉

（本報訊）家政便當今日菜色為咕咕肉、翡翠包金、滷油豆腐、素炒青江。意者上午十一時至十一時卅分至家政系實習餐廳，或十一時卅分起於印刷系辦前購買。

社長聯席大會今召開 不參加者須事先請假

（本報訊）本學期第二次社長聯席大會，今日下午二時於中堂舉行，請現任社團負責人攜帶開會通知出席；不克出席者，請事先至課外活動組李燕美助教處請假。

生活福利委員會 今舉行工作會報

（本報訊）學生生活中心生活福利委員會今日下午六時卅分在中心（大雅會議室），召開工作會報，並分配各委員之工作任務，請各委員準時出席。

（本報訊）生應社今晚六時在大賢208室，舉行迎新酒會。

△市政學社明、後日在三峡舉辦迎新露營，參加者明午十二時，在大成館門口集合。

△企管學社新生聯誼會本週日在校園展開，新生當日上午九時卅分在大德101報到。

△台灣文化研究社廿日舉行九份采風迎新活動，歡迎層層產生摩擦生熱發光，其對地心速度每秒66公里，高潮時每小時每人可見20顆。

活動期間為晚間七時至翌日凌晨，集合地點大仁301，住宿舍女同學須請外宿（遇雨取消）。

華風堂電影 看誰又在說話

（本報訊）學生活動中心電影欣賞，今日下午五時卅分、七時卅分在華風堂，放映「看誰又在說話」。

（本報訊）本週六（明日）夜間部各社團活動如下：

舞蹈社下午一時卅分在大夏607室，教授華爾茲、恰恰，並請社員攜一吋照片辦理社員證。

國樂社下午一時卅分在大夏001室，例行團練。

大同國中，做拳經測驗。

廣研社下午三時在大夏204室，講解「1987 Candidates Films」。

董軍團下午三時在大夏606室，進行團集會。

花藝社下午一時卅分在

各位同學與我們共遊「沒落的黃金城」，詳情請洽大孝館二樓台研社辦。

△南友會廿日與銘傳管理學院聯誼，地點在前山公園，參加者請於上午九點在大成館門口集合。會員50元、非會員70元。

△二齊會迎新烤肉活動，本月廿日在陽明山國家公園舉行，當天上午八點三十分於大典郵局前集合。

服務台

△政治系遺失華岡實習銀行「政治學會」、「林木盛清寒獎學金」帳號分別為B10262、B11397之印章兩枚，作廢。

△民族華僑研究會遺失華岡實習銀行活期存摺，帳號101A50021，作廢。

△觀二B楊樹婷遺失一黃色塑膠布製筆袋，內有多種簽字筆，拾獲者請送至大成三樓該系新生紀念品。

（本報訊）僑聯迎新照片已洗出，欲加洗者本月卅日前至僑輔室登記。另，請大一之一新僑生至僑輔室領取新生紀念品。

△登山社本社登記，十月底前至大雅社社辦辦理，並領本學年度行事曆。

△中國工程師協會與女聯會聯合幹訓，廿日上午八時卅分在大義廣場集合。

△華服即起至廿日在大

義305307展開第35期假工

隊甄選，遲到者自行報名。

美鑽表情緣

誓言永纏綿

企三B 劉冠宏

鑽石，是個綺麗永恆的夢想。她的光芒就像是黑夜里閃耀的星光，深邃、遙遠，卻是永輝燦爛。

深情的價值，當然不在於物質代表的有形價值，若真是有情人，那怕只是一個鉛錫拉環，或是一個玻璃指環，都能將心話表露無遺。

常常，愛人的思緒，總是想表露所愛的人的心不是真的，而不會在意所給予的表露物是不是真的！有情人，你不是這樣覺得呢？

但是，你卻也可以從愛人所給予的表露物中，明瞭他的心是不是堅貞。若是心存欺騙，以假亂真，那麼，另一半的心定然不會是真的。

你該好好瞭解一下，代表真心的天然永恆地美鑽吧！

鑽石的成份是碳，屬於等軸晶系，自然結晶多呈八面體，兩個面的邊緣呈一條直線。在莫氏硬度上是10度，是目前世界上最硬的物質，密度自3.516至3.525。光澤自金剛光澤至油脂光澤。顏色是無色至白色，亦有其他顏色之彩色鑽石。它的折光率是2.417，折光性是單折光，色散率是0.044，光譜呈現在4155埃。

挑選的時候該注意什麼呢？那就是大家常聽到的鑽石的4C：克拉（Carat）、切磨（Cutting）、成色（Color）、淨度（Clarity）。重量要選擇同一級裏面較多克拉數者；切磨雖可依個人的喜好，但一般來說蘇聯的車工相當不錯；成色也就是顏色，就白鑽來說，是以近無色為佳；淨度則是要選擇瑕疵少的。

鑽石的永恆是取其硬度；鑽石的光輝是取其折光；鑽石的燦爛是取其色散。綜合起來，就表達了天然展價值，永恆傳光輝。有天，相信你們會有機會表達你的真心，而你們也希望你們的心，你們的誓言就像那天天然美鑽一般，天地明月，此心共鑑，海枯石爛，真情不移。

想瞭解更多的真情與真心嗎？10月21日星期一寶石研習社，特別邀請永輝鑽石公司的賴星好老師，到校演講「永恆光輝的鑽石」，歡迎有興趣同學前往參加。時間是晚上六時，地點在大義103教室。

德文迎新露營

期待您的加入

又是入秋時節了，迎著這輕柔的涼意，正享受著屬於陽明山的浪漫之時，是誰？帶著火熱赤誠的心吹暖了每個人的臉頰；是誰的來，使得山上生氣勃勃？哦！原來是新鮮人們啊！美麗的花蝴蝶剛破繭而出，加入了五彩繽紛的大學生涯啊！

新鮮人啊！華岡的風總是潑辣無情的，你是否走的有些蕭瑟？華岡還有纏綿悱惻的兩著雨傘還是溼透的感覺？你是否想當蕙風和緩吹拂時，在此間稍作休憩？想玩賞青翠桌上搔首弄姿的花朵嗎？想嘗試著裸足在碎石小道上漫步的滋味嗎？想在營火晚會上大顯身手嗎？想撫摸青草上的朝露欲滴嗎？想戲弄被礁石攪起的浪花嗎？想目睹那蒼翠勁拔、蒼蒼鬱鬱的松濤嗎？想徜徉在大自然的懷抱中恣意翱翔嗎？假如你不身歷其境，是無法體會箇中滋味的！

「遠山無樹，遠水無波，不去接近將永遠錯覺。」所以，聰明的德文新鮮人們，在學習高效率、科學化的語文之餘，何不從我們遊玩？在這個精心籌劃的迎新露營中，將會流溢著我們串成的笑語，在這片園地裡，將會烙印著永不磨滅的回憶，有成長的淚水，也有歡笑，只因我們曾經共同擁有過，在秋季裏……

還記得我們有約——10月25、26日于坪林露營區見！

還記得我們有約——10月25、26日于坪林露營區見！

華岡合唱團招新

◎企三C 鄭家柱

反地，因為你的愛現將使你更受肯定；由於團員們的同質性高，感情將更容易培養，曾有人說，「在大學裏交到知心朋友，除了女朋友」。但是在合唱團，你可能一下子交到好幾個一輩子的朋友。

合唱團同學注意！

唱過合唱團，不管你是否認識譜上的「豆芽菜」，請來參加華岡合唱團，因為在華岡，你可以找到任何你想要的東西，包括音樂、情感、組織工作經驗以及榮譽等等。

華岡合唱團到底是什麼樣的社團呢？

(1) 她是一個有興趣相投而結合的社團。俗語說得好物以類聚，成天在人群中亂哼歌的你，將不再被視為異類，相反地，因為你的愛現將使你更受肯定；由於團員們的同質性高，感情將更容易培養，曾有人說，「在大學裏交到知心朋友」。但是在合唱團，你可能一下子交到好幾個一輩子的朋友。

華岡合唱團本學期將和台北愛樂合唱團在國家音樂廳同台演出，歡迎愛好合唱的同學們加入。招新時間今晚六時至九時在大仁501。

心

五百年前，悉達多太子，我們生活中是否少了那部分堅毅、自在。為何我們常常心有煩惱、掛礙。為什麼先德們追索、探尋，究竟其中有什麼寶貴？

事實上，人人心中都有無礙自在的覺性，只要開發，人人都能有自在無礙的心境，都能與佛等齊。

您好奇，您迷惑，您懷疑嗎？就讓我們和您結下這生生世世的善緣吧。

◎慧智社提供

法概論「佛時卅分」於大賢一〇。

「靜坐」（小止觀）教學：每週四（晚上六時卅分至八時卅分）於華岡路一巷八號。

歡迎報名（大孝二樓社辦）參加。

六堆

根據「六堆客家鄉土誌」記 清康熙六十年（一六九二年），由嘉應州徵募的客家兵，人數約有一百多人解縣後安置在藍澄庄（今屏東縣麟鳳鄉附近）從事屯墾。經過三十年的時間先後開墾了竹田、萬巒、內埔、麟洛、長治一帶的叢林，形成了一百多個部落。

一七二一年（康熙六十年），朱一貴事變時，客家的先民們為捍衛鄉土，組織六隊義勇隊抗拒朱軍。後來朱軍為六隊義勇所敗，清廷以幫助平亂有功賜以「義民」榮銜。朱一貴之役後，六支義勇軍隊解散，客家先民遂將「六隊」改為「六堆」，此即「六堆」之由來。

「六堆係以客家部落分布為名，當初在佈署防禦之時，竹田居中稱中堆，麟洛、長治在前為前堆，內埔在後稱後堆，美濃、六龜、高樹、杉林居右為右堆，新埤、佳冬在左是左堆，萬巒則因打先鋒故稱先鋒堆。時至今日，六堆已不是一個行政區域，而是同族系在精神上的認同感，祇因其語言、風俗習慣相同，兩百多年來，敦親睦族，禍福相共，團結合作，以迄於今。

為了延續祖先們團結六堆客家民系精神，我們成立「華岡六堆青年聯誼會」。因全校六堆客家子弟名單查詢不易，因此親愛的華岡六堆鄉親，我們期待並歡迎你們的自動加入。

衝破心中的障礙

政治二員逸駿 生態社提供

大一時住在宿舍，每天起床面對的是翠綠的紗帽山和一層濃郁的晨霧，尤其是從這裏鳥瞰台北市的夜景，身旁若有一紅粉知己相伴，任憑你是充滿熱血的時代青年，自任劍俠身負知識份子對社會國家的重責大任，也會不得不暫時忘記整個台北盆地灰色天空、污濁空氣、漆黑河水、黑暗交通、打架立院、統獨紛爭、群眾運動、府院矛盾、憲法修立……還有那沒良心的房東所帶來的義憤填膺。

聽學長說由於華岡的獨特地理環境，天候情況和聯招排名加速了華岡人對公共事務的冷漠及深度的逸樂取向，只好夜夜笙歌、雀戰之聲不絕於耳。偶而在

考前幾天抄筆記、立志發憤K K書、自我救贖、安慰一番。

真正熱愛鄉土、關懷社會的大學生到那裏去了？

這或許是一頂極為沈重的帽子，戴不上去也拿不下來。更容易被父母師長關心而被誤會，經常被罵學生不好好唸書談戀愛卻和別人一起搖旗吶喊、被人利用還不知道。頗讓人兩難，當面對一羣為自己所生長環境而打拚的人，也曾激起一顆赤誠的心，投入參與。也在自己還是一個有理想有抱負的年輕人的時候，做一些自己以為有意義的事。在不確定的年代，現實和虛無迷漫的環境裏，身負知識份子之名的大學生，何不積極參與勇敢實踐？改變社會，讓它更美好。

生態社正是一個可以讓你實現理想、肯定自我的地方！這裏的一羣少年都依然期盼有著共同理想目標的人加入，還有一顆火熱的心！

電腦是一種強而有力，效率高超的應用工具，是協助工商業界發展的最佳利器，也是提高自身辦事效能的好幫手，因此電腦基本知識之有無對您的學習及事業影響甚巨。

應數學社有鑒於此，數年來開辦了許多梯次的電腦研習營，反映相當熱烈，本年度亦承先階後地辦了這項極具意義的活動。電腦研習營的內容豐富：

一、爲了使想對電腦的基本概念能有深一層了解的人，本營開了「電腦基礎班」，讓學員能在了解什麼是電腦及其正確的操作及保養之後，可以更深入的去學習及充分的應用。

二、另外本營開了「BA-

電腦研習營

簡介

應數學社提供

「S-C程式設計班」。對電腦效能高低之基本認同就是您所選擇的套裝軟體是否切合需要，如果您所用的軟體不合自己的口味，那麼豈不是人間慘劇嗎？因此本營之程式設計班的目的就是使學員成爲程式設計的高手並能設計出有格調、有個性之套裝軟體。

本營自十月二十一日起陸續開課，我們請到教師絕對能使學員在輕鬆活潑的氣氛下吸收到最寶貴的知識，我們非常歡迎有興趣的同學加入我們的行列。

應數學社電腦研習營招新，有意者請於十月十九日前逕自大義四樓應數系辦內報名。

戲劇 親密關係

(本報訊)夜間部話劇社明日下午二時在大義604室，請田佩靜講「戲劇與電影之親密關係」，並觀賞影片「推銷員之死」。

工讀機會

(本報訊)東京開發投資公司徵期工讀生，須電腦中文輸入母分鐘30字以上，工作爲行政助理及電腦文書處理。工作期間3個月，待遇面洽。有意者請於九月九日以前電三一一三二四七陳先生。

從水果郵票

談夏季水果

文撰忠世程B三工化



750 票郵國民華中



票郵國民華中

香蕉屬芭蕉科單子葉大形草本植物，原產於印度喜馬拉雅山南麓，爲世界性主要水果，目前熱地區栽培普遍，我國自古以來即有栽培。香蕉是營養食品，但有人認爲性近甘寒，胃腸若有寒氣不宜多吃，甚至有肺弱痰多，哮喘或瘧疾者均不宜吃香蕉。吃香蕉最好在飯後，可謂理胃腸助消化，凡濕熱內聚，口苦舌燥，大便不潤或習慣性便秘，食後可以去積、清肺、潤腸、刺激腸部蠕動，促使糞便通暢。

葡萄屬葡萄科

蔓性落葉果樹，是非常富詩意的水果，渾圓玲瓏而晶瑩可愛。全世界產量最多而最老的水果就葡萄，約在西元前30、40世紀的金字塔中，就曾發現數種葡萄。葡萄可以鮮食、釀酒、製乾、製果汁、果醬、果實含有豐富的維他命A、B、C，可補氣養血、治濕熱、美容、利尿。尤其含大量的葡萄糖，是人體的必須營養。孕婦



1600 票郵國民華中

常飲葡萄汁可造血、安胎氣，使膚色紅潤，髮色光滑。尿道發炎，小便次數頻繁，吃葡萄乾可癒。

番荔枝屬番荔枝科多年生小喬木，原產熱帶美洲，印度栽培最多，全世界熱帶地區均有它的芳踪。本省栽培歷史已達四百餘年，據台灣府誌記載係由荷蘭人引進入台，中南部爲盛產。選購番荔枝不必專挑大果實，成熟的小果實甜度比未成熟的大果實爲高。因此成熟度是選購的主要條件。番荔枝果形奇特，風味也特殊，唯種子特多，稍嫌累贅，但多費唇舌也正是吃番荔枝的特色，這是吃其他水果所不能享受的「麻煩」樂趣。果肉含糖分極高，除生食外可製果醬及飲料。種子含45%黃色乾性油，可以殺菌、洗髮。

西瓜屬葫蘆科一年生蔓性草本，原產於熱帶非洲，西元一二七九年傳入我國西北，本省早年即由大陸引進，至一七二七年始有栽培記載。西瓜均以鮮吃爲主，含天然水達94%以上，果酸及有機酸含量亦不少，在食療上具有解熱、利尿、排毒的功效。可清理胃腸積熱，減少各種暑熱病發生。有人稱之是「天生白虎湯」。西瓜在藥用上亦能發揮極大的功能，極適合高血壓、糖尿病、腎臟炎、尿道炎、黃疸、酒毒等患者服用。本報曾報導科多年生草本植物，一、九三四年由日本引入本



400 票郵國民華中



300 票郵國民華中

產於南美洲的秘魯、厄瓜多爾、玻利維亞等地。中國栽培番荔枝約在一六二一年由葡萄牙人引入，直到第二次世界大戰時才普遍栽培。番荔枝是營養果菜，無論生食、作菜皆適宜，果體含豐富的維他命A、B、C、P及磷、鈉、鉀、鎂、生食能預防高血壓、動脈硬化、貧血、肝臟病及腸胃病。平時當水果食用具消暑解熱作用。如胃酸分泌過少，食慾不振，飯後吃加糖番荔枝或番荔枝汁，能幫助消化。而女性美容方面，用番荔枝汁洗臉能消除小皺紋，使皮膚紋理柔嫩細細。以上介紹了11種常見的水果，是否對它們有進一步的認識，而不是停留在「吃」的階段上。希望由我們的介紹，能讓大家常吃水果，保持健康，飯後來個水果，快樂似神仙！

※參考資料：蔬香果集

AVIC